



Posudek vedoucího bakalářské práce

Název práce: Školní šikana ve vzpomínkách obětí. Vybrané aspekty problematiky školní šikany.

Autor práce: Zuzana Vorudová

Obor studia: Pedagogika volného času

Posudek vypracoval: PsLic Jan Vyhňálek

Datum: 24.6.2015

Autorka si pro svou bakalářskou práci vybrala téma, které má pro pedagoga prvořadou důležitost i aktuálnost: fenomén šikany. Jde o téma, jehož význam nelze dostatečně zdůraznit. Jednak proto, že se odehrává v institucích, jejichž základní cíl a poslání je s jevem a důsledky šikany v přímém rozporu, jednak pro stále ještě častou a závažnější nekompetentnost a disimulaci na straně pedagogů.

Svého cíle se zhostila se zápallem i mimořádnou pilí a odpovědností, její samostatná práce i spolupráce s vedoucím byla příkladná. Tomuto nasazení plně odpovídá výsledná podoba práce, která na jedné straně přináší dobře zpracovaný přehled hlavních aspektů školní šikany, na druhé straně živý a autentický pohled na tento jev očima jeho obětí. Výsledek by se tak mohl stát velmi kvalitním metodickým materiálem pro širokou pedagogickou obec.

Text je jasně strukturovaný, uspořádání kapitol je logické a přehledné.

Teoretická část vychází z kvalitních zdrojů, které autorka analyzuje, srovnává a čtenáři nabízí vyváženou syntézu. Vybírá základní aspekty tématu šikany, které pojednává přehledným způsobem. Čtenář tak získá velmi kvalitní a zároveň úsporné shrnutí problematiky. Z textu je zřejmé, že autorka je s tématem dobře a do hloubky seznámena.

V empirické části se zaměřuje na zkušenost respondentů se šikanou, zejména její formy, prožívání a následky. Autorka v přípravě i realizaci výzkumu postupovala velmi svědomitě a iniciativně. Pečlivě zpracovaná metodologie uvádí obsahově bohatou a přehledně uspořádanou výsledkovou část práce. Vychází z rozsáhlého vzorku respondentů (kdo má zkušenost s kvalitativní metodologií ví, že jen přepis tolika hloubkových rozhovorů znamená desítky hodin náročné práce), z něhož získala bohatá data, se kterými pracovala systematicky a pečlivě, aniž by přitom ztrácela jejich z konkrétních příběhů vyplývající bezprostřednost. Výsledný text je dobře zakotvený v datech, ve vhodné míře zobecňující a zároveň živý a plastický.

Výsledky jsou přehledně zobrazené pomocí diagramů a jasně popsáné.

Po formální stránce je práce bezchybná. Jazyková i grafická stránka jsou na vysoké úrovni.

Autorce blahopřeji k velmi zdařilé práci, která je výsledkem osobně i odborně poctivého úsilí, a navrhuji známku výborně.